

- Партия Лебедя набирает силу. Стр. 2.
- Вести из района... Стр. 2.
- ...и из культурных учреждений Стр. 3.
- О начале весенней охоты Стр. 4.

Работой обеспечены

В связи с тем, что в отдел капитального строительства администрации стали поступать средства на продолжение строительства уже начатых объектов, появилась работа у подрядных организаций. На сегодняшний день коллектив АОЗТ «Вика», где трудятся 54 человека, обеспечен работой в городе. Вот что сказал директор АОЗТ «Вика» А. Б. Гаврилова:

Основными нашими объектами остаются новая школа, шахтерский дом, где мы выполняем работы на водопроводе, канализации. Отдел капитального строительства администрации своевременно оплачивает приобретение материалов и работы. Также мы обеспечены и текущими заказами: недавно закончили ремонт водовода в Лучках на улице Ломоносова. Половину работ администрации недавно оплатила. В связи с этим удалось выплатить янтарскую зарплату, текущие налоги.

В. ГАЛКИНА.

Горячий телефон

2 — 17 — 85

с 16 до 17 часов

«Я — ветеран труда. Нужно ли мне платить за билет до Кингисеппа?»

Отвечает начальник отдела эксплуатации СПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— Ветеранам труда предоставляется право бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси), а также на автотранспорте пригородного сообщения (кроме такси). Следовательно, до Кингисеппа ветеран труда сможет доехать бесплатно на автобусе маршрута № 104. Для этого необходимо обратиться в кассу, предъявить удостоверение и получить билет.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Вчера, в день 127 годовщины со дня рождения В. И. Ленина, по инициативе Сланцевской организации КПРФ состоялось возложение цветов к памятнику государственному деятелю периода рождения и становления советской власти в нашей стране.

В связи с большой загруженностью судей городской суд ограничил прием заявлений граждан о расторжении брака.

С начала месяца в АО «Цесла» выпущено 10 тысяч 700 тонн клинкера и 3 тысячи тонн известняковой муки.

В техникуме продолжает работу клуб «Будущий воин». В марте между пограничниками и учащимися техникума прошла дружеская встреча по баскетболу, победу в которой одержали студенты. В эту субботу ребята почтят память И. Семина, выпускника техникума, погибшего в Чечне.

Закончилось первенство города по баскетболу. Победителем в нем стала команда «Ветераны», второе место заняла «Школа № 2», на третьем — «СПЗ-1».

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,
23 апреля,
1997 года
№ 62
(12975)

В рамках месячника «Семья»

Помогают малоимущим

Деревня Новоселье. Частные предприниматели, работающие на территории Новосельской волости, отклинулись на просьбу администрации помочь малоимущим семьям. Александр Кузьмич Козлов, Владимир Альбертович Россель продадут продуктовые наборы по себестоимости. Заведующая магазином акционерного общества «Аврора» Надежда Ивановна Редчина тоже приняла решение подготовить несколько семьям продуктовые наборы без торговых наценок. А ее муж, частный предприниматель Сергей Александрович Редчин, уже подготовил и раздал пяти семьям продуктовые наборы бесплатно.

Помощь предпринимателей в Новоселье получат 63 семьи. А пяти малообеспеченным семьям подготовили и вручили 18 апреля бесплатные продуктовые наборы ра-

ботники отделения социальной защиты населения.

В Доме народного творчества по инициативе администрации волости начат сбор вещей, бывших в употреблении, для семей, нуждающихся в помощи.

Специалист волостной администрации Галина Николаевна Козекаева и внештатный инспектор отделения профилактики преступлений несовершеннолетних Марина Николаевна Михайлова посетили квартиры семей, прибывших в деревню из С.-Петербурга. В основном эти семьи с малолетними детьми. Большинство семей взяты на заметку как неблагополучные. Одной прибывшей семье с больным ребенком помогли собрать необходимые документы для оформления инвалидности.

Уважаемые сланцевчане!
Если вы наши потенциальные читатели, то поспешите оформить до 30 апреля льготную подписку

— на почте — 39.000 рублей,
— в киосках «Леноблпечати» — 33.000 рублей,
— коллективная (не менее 10 чел.) в редакции (коллектив получает газеты в редакции) — 25.200 рублей.

Таковы убытки

В 1996 году убытки треста «Сланцымежрайгаз» от реализации населению природного газа составили 597 миллионов 442 тысячи рублей. Разница между данными расходомера, установленного на АО «Завод «Сланцы», и оплаченным газом составила 5 млн. 382 тысячи кубических метров.



В свое время была сделана большая ошибка, когда местные автобусные пассажирские предприятия вышестоящее руководство «брало» на хрупкие плечи районных администраций. А если точнее, то «Ленпассажир-автотранс» таким способом избавился от лишних хлопот по финансированию и техническому обеспечению своих филиалов.

С тех пор сланцевский пассажирский автотранспорт лихорадит. АТП и местная администрация обречены на постоянную нервотрепку. Первые просят денег, вторые не в состоянии их дать. И ситуацию не поправит повышение тарифов на проезд в автобусах. Сейчас в администрации находятся предложения транспортников по введению в выходные дни маршрутных такси. Получат ли они одобрение, пока неизвестно.

Всегда прохладительные напитки

Реклама — двигатель торговли. И это хорошо знают работники фирмы «Кока-кола». Недавно в наш город они привезли 4 холодильных шкафа, которые установили бесплатно в торговых залах некоторых магазинов. Ко всему, они еще 1 раз в неделю завозят прохладительные напитки, чтобы холодильные шкафы не пустовали.

КВН за КВН-ом

26 апреля в г. Кириши состоится фестиваль молодежных команд КВН. Для участия в нем приглашена и сланцевская команда «Ностальжи».

А 3 мая Кингисепп проводит фестиваль молодежных команд КВН Ленинградской области. В нем город Сланцы представляет лучшие команды клуба веселых и находчивых.

Приметы времени

Всего по одному номеру телефона — директорскому, представляется возможным сегодня связаться со специалистами административного корпуса АО «Сланцевское». От всех остальных номеров телефонов приходится отказаться из-за отсутствия средств на абонентскую плату.

«02» сообщает:

ХАРАКИРИ ПО-РУССКИ

20 апреля в 15.30 «скорой помощью» из дома был доставлен 38-летний мужчина с ножевым ранением в области живота. По словам доставленного, за полчаса до этого он сам себя ударил перочинным ножом.

ПЬЯНОЙ ЖИТЬ НЕ ХОТЕЛОСЬ

20 апреля в больницу «скорой помощью» была доставлена 31-летняя женщина. Кроме алкогольного опьянения врачи констатировали и медикаментозное отравление. Как пояснила пострадавшая, дома она выпила 25 таблеток «Но-шпы».

«ВЫБИЛ ОКНА И ДВЕРЬ, И БАЛКОН УРОНИЛ...»
21 апреля в ОВД обратилась 37-летняя женщина. Она сообщила о том, что около часа ночи знакомый ее дочери выбил входную дверь в их квартиру, вошел, включил телевизор и, оставив свою куртку, ушел из квартиры.

ЗАПАСЛИВАЯ ЖЕНЩИНА

20 апреля в ОВД обратилась пенсионерка. Она сообщила, что накануне ночью ее сын со знакомой женщиной распивал спиртные напитки. После чего вместе с женщиной из квартиры пропали красное одеяло, 2 кг сахара, 3 кг гороха, 3 пачки сигарет и одна буханка хлеба.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Золотовалютные резервы России на 1 апреля превысили 16,5 млрд. долларов.

ИТАР-ТАСС. Объемы валового внутреннего продукта в Белоруссии в первом квартале возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9 процентов.

Интерфакс. Уголовная полиция Эстонии обнаружила в Таллине типографию по изготовлению фальшивых долларов. При обыске в типографии, официально занимающейся изготовлением визитных карточек, найдено более миллиона фальшивых долларов, поддельные российские банкноты и другие ценные бумаги.

ИТАР-ТАСС. Россия занимает 20-е место в списке крупнейших мировых экспортёров товаров и 24-е среди импортеров.

Награды сотрудникам милиции

«Вечером 9 июля в квартире № 24, расположенной на 7-м этаже дома № 1 по улице Гагарина (общежитие фабрики «Молодость»), возник пожар... Решительно действовали бойцы пожарного отряда... Отдельное спасибо сотрудникам отдела внутренних дел В. П. Нефедову, И. С. Лопатину, И. А. Подкуркову — они на руках вынесли детей из квартир верхних этажей общежития».

Это строки из газетной публикации за 20 июля 1996 года. Троице сотрудников милиции, спасавших детей на пожаре, были представлены к правительственный наградам.

Недавно в Санкт-Петербурге в Управлении внутренних дел орден Мужества вручили бывшему участковому инспектору ОВД Сланцевского района Игорю Серафимовичу Лопатину. Недавно он уволился по собственному желанию из органов внутренних дел, но эта награда — яркое свидетельство того, насколько Игорь Серафимович ответственно относился к службе.

Старший участковый инспектор, капитан милиции Игорь Александрович Подкурков и оперуполномоченный уголовного розыска младший лейтенант милиции Виктор Петрович Нефедов представлены к медали «За спасение погибших». Свои награды они еще не получили. Как только медали поступят в отдел, они будут вручены.

Н. СТЕПАНЕНКО.

По сообщениям пресс-службы

правительства

Ленинградской области

Партия Лебедя набирает сили

В работе III конференции Общероссийского общественного движения «Честь и Родина», которая состоялась в Москве в декабре прошлого года, и явилась учредителем Российской Народно-Республиканской партии, участвовали делегаты из 72 субъектов Федерации. А в марте с. г. 1-й съезд РНРП собрал уже представителей из 78 регионов России.

6 января 27 человек, представлявших Ленинградское областное региональное отделение ОД «ЧиР», учредили областную региональную организацию РНРП. Ныне в ее рядах не одна сотня человек. Причем первичные отделения и низовые звенья действуют не только в близлежащих к Санкт-Петербургу районах, а почти повсеместно, даже в поселках, кроме Подпорожья, Лодейного Поля, Бокситогорска и Ивангорода, где «первички» в стадии зарождения.

Бюро ЛОРО РНРП сотрудничает с рядом местных редакций телевидения, радио, газет, с известными учеными, мастерами культуры, педагогами. Активисты бесплатно распространяют в области газеты «Честь и Дарственная».

На городском водозаборе

От работы городских водоочистных сооружений зависит чистота воды, поступающей в город. Поэтому руководство МП «Водоканал» постоянно держит этот вопрос на контроле, как бы трудно ни было с финансированием предприятия. Известно, что на водозаборе уже давно привыкли работать, как говорится, «с колес» — из-за отсутствия средств запаса реагентов давно не делают. Тем не менее у представителей РЦ Госсанэпиднадзора, которые постоянно следят за качеством воды, поступающей в город, замечаний к этой службе нет.

О том, как приходится работать в нынешних непростых условиях небольшому коллективу, говорит начальник городского водозабора Л. А. МАРИШАЕВА:

— Из местного бюджета деньги сейчас почти не поступают. Закупки самых необходимых материалов производим на средства, поступающие из ЖПЭП. А работать сейчас нам приходится в очень сложных условиях. С февраля этого года в четыре раза по сравнению с прошлыми годами повысился показатель цветности воды в реке, поэтому, естественно,

венно, на очистку воды перед подачей на город необходимо использовать больше реагентов. Предполагаем, что такая ситуация продлится до июня — июля. Тревожит нас приближение лета и по другой причине: тепло отключают, поступления средств от населения в ЖПЭП сократятся, меньше денег будет поступать и нам. Так по крайней мере было в прошлые годы. В настоящее время коллектив работает слаженно, настроение хорошее — ожидается зарплата за март.

В. ГАЛКИНА.

СТАРОПОЛЬСКАЯ ВОЛОСТЬ

В ЛОЖГОЛОВО БУДЕТ ВОДА

У жителей деревни Ложголово много лет была проблема с питьевой водой. Колодцы отслужили свой век, а носить воду с озера уже не всем жителям под силу. В прежние годы пытались решить эту проблему депутаты всех уровней — и местные, и областные. Участовал в ее решении и завод «Полимер», бравший в аренду ферму для ведения подсобного хозяйства. В итоге с миру по нитке, но скважина была построена.

Вчера планировалось запустить скважину в работу. Накануне в деревне побывал глава Старопольской волостной администрации А. В. Хилов, главный энергетик АО «Старопольское» С. А. Клочков и депутат Г. Е. Подковальников. Они дали «добро» на подключение скважины.

Как сказал глава администрации А. В. Хилов, от прежних шефов осталось хорошее наследство — проложенная к клубу водопроводная труба из нержавейки. Емкость для накачки воды там тоже есть. Так что воду можно будет брать не только у водонапорной башни, но и у клуба.

НА СХОДАХ ГРАЖДАН

В марте в Старопольской волостной администрации сменился глава. Теперь эту должность занимает Анатолий Васильевич Хилов. С целью знакомства нового главы с жителями волости в 34 деревнях состоялись сходы граждан.

О двух основных проблемах чаще всего говорят жители деревень на сходах — это водоснабжение и транспорт. Район, где расположена Старопольская волость, специфичен — мало в населенных пунктах водоемов, и основные источники питьевой воды — колодцы. Нехватка денег на их ремонт — вечная проблема. Требуют ремонта многие колодцы, но пока деньги в сумме 1,5 миллиона рублей выделены для ремонта колодца в деревне Бор.

Изменение в расписании движения автобусов, отмена некоторых рейсов вообще создают для жителей многих деревень большие трудности. На сходах граждан жаловались на то, что отмена рейса на С.-Петербург через Старополье лишает их возможности видеться с детьми, привезти на каникулы в деревню внуков. Этот вопрос волостная администрация будет решать самостоятельно. Уже сейчас есть две заявки от владельцев частных автобусов на перевозку пассажиров в С.-Петербург. Есть предложение к пассажирскому автопредприятию о том, как скорректировать расписание пригородных автобусов.

Н. СТЕПАНЕНКО.

СОГЛАСНО годовому плану работы отдела образования состоялся конкурс воспитателей детских дошкольных учреждений. Он преследовал три цели: демонстрация возможностей массового дошкольного воспитания; выявление талантливых педагогов; стимулирование творчества и повышение профессионализма.

Конкурс проходил в три этапа. Вначале лучших мастеров-педагогов выбирали в коллективах. Затем был общий смотр. И третий, самый важный тур, уже называл победителей конкурса.

Принимали участие в конкурсе: Светлана Владимировна Углова из детского сада № 2 (в коллективе ее называют «звездочкой» и возлагают на нее большие надежды), воспитатели детского сада № 5 Елена Федоровна Комарова — искусствница и умелица, мастерица «золотые руки» и Марина Петровна Сергеева — коллектив очень на нее надеется и верит в ее будущее. Самые опытные из всех конкурсантов — Вера Владимировна Иванова и Лариса Владимировна Федорова из детского сада № 10.

Конкурсантки должны были спеть, станцевать, в интересной и нетрадиционной форме составить рассказ о себе, о ребенке, быстро сориентироваться в сложной ситуации. Как ни старались все, но победительницами оказались только трое: М. П. Сергеева, В. С. Углова и В. В. Иванова. Они награждены денежными премиями. Все без исключения участницы конкурса получили ценные подарки и цветы.

В том, что этот конкурс состоялся, большая заслуга начальника отдела образования Н. Н. Цухловой. Все организаторы и участницы конкурса также благодарят А. Гиляева, Ю. Колесникова и В. Прохофьева за спонсорскую помощь. Н. СТЕПАНЕНКО.

Конкурс воспитателей

Десять разнообразных конкурсов чередовались с музыкальными паузами. Песни звучали как в исполнении воспитателей, так и детей.

Конкурсанты должны были спеть, станцевать, в интересной и нетрадиционной форме составить рассказ о себе, о ребенке, быстро сориентироваться в сложной ситуации. Как ни старались все, но победительницами оказались только трое: М. П. Сергеева, В. С. Углова и В. В. Иванова. Они награждены денежными премиями. Все без исключения участницы конкурса получили ценные подарки и цветы.

В том, что этот конкурс состоялся, большая заслуга начальника отдела образования Н. Н. Цухловой. Все организаторы и участницы конкурса также благодарят А. Гиляева, Ю. Колесникова и В. Прохофьева за спонсорскую помощь. Н. СТЕПАНЕНКО.

ВЕСТИ

ИЗ РАЙОНА Готовность тракторов низкая

Уже ровно два месяца прошло с тех пор, как в нашем районе начался смотр готовности тракторов и других тракторно-технических средств к весенне-летнему сезону. Однако результаты на сегодня пока неутешительные. И это еще мягко сказано, ибо из более чем 200 единиц, находящихся не только в сельских АО, но и в городе, инспекция «Гостехнадзора» по Сланцевскому району дала «добро» на выход 30 с небольшим. И почти все они из АО «Родина». Но и здесь готовность тракторов пока не столь

сока: предъявлено к осмотру 22 единицы из 57 находящихся на учете.

В остальных же АО ситуация с подготовкой тракторов складывается крайне тревожная. Так, в «Осьминском» из 34 единиц прошли «экзаменовку» всего 4, в «Сланцевском» — из 45 «аттестованы» лишь 3, а в «Старопольском» и «Авроре» — вообще готовность нулевая.

Как сказал инспектор «Гостехнадзора» П. Я. Дмитриев, главная причина, которую называют в качестве основного довода руководители хозяйств, — все тот же острый дефицит денежных средств на приобретение запасных частей, краски, резины и т. д.

— Пришлось пойти даже на компромисс — разрешить селянам выставлять на осмотр тракторно-технические средства, которые будут эксплуатироваться внутри хозяйств на весенном севе, без покраски их. Все остальные должны быть подготовлены в полном объеме, как того требуют правила безопасности движения, — высказал твердую позицию Павел Яковлевич Дмитриев.

А. БЕДОВА.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по сельскохозяйственным акционерным обществам за март и с начала года

(в килограммах)

Средний надой от каждой коровы за март с начала года

Наименование ферм и акционерных обществ

факт план

+/- к соответствию периоду прошлого года

+/- к соответствию периоду прошлого года

	факт	план	факт	план
«Родина»	219	230	+ 64	611
Монастырек	308	263	+ 105	846
Перебор	214	240	+ 60	581
Выскатка	164	214	+ 40	476
				630
			+ 88	
«Осьминское»	173	160	+ 62	485
Поречье	191	170	+ 73	541
Овсище	163	140	- 87	414
Морди	154	150	+ 72	442
			455	
			+ 219	
«Сланцевское»	83	180	+ 3	263
Большие Поля	114	180	+ 31	308
Степановщина	90	180	+ 18	260
Гостицы	77	180	+ 1	263
Загривье	72	180	- 13	253
			490	
			- 27	
«Старопольское»	50	50	- 4	167
Шакицы	51	50	- 19	163
Замошье	47	50	+ 21	179
			180	
			- 31	
«Аврора»	45	55	- 52	118
Рудно	49	60	- 36	115
Новоселье	43	55	- 64	119
			175	
			- 222	
По району:	127	135	+ 28	423
				395
				+ 119

СКОЛЬКО сегодня материалов об истории нашего края собрано в районной библиотеке? Казалось бы, не так уж много. Но собранные вместе на трех стеллажах, они производят впечатление. Ведь здесь — труд многих людей, которым небезразлична история Сланцевской земли, на которой выросло немало замечательных людей.

Выставленные в библиотеке краеведческие материалы, с которыми могли познакомиться участники краеведческих чтений, посвященных Дню нашего города, как оказалось, лишь часть сочиненного. И работники библиотеки намерены и в дальнейшем активно трудиться в этом направлении. В выступлении директора библиотеки Т. А. Павловой прозвучала оценка нынешней ситуации со сбором информации об истории города и района.

Ведущий библиограф библиотеки В. М. Гуслина рассказала о краеведческой деятельности ОРБ, ведущий методист С. А. Шипова выступила с обзором имеющегося фонда. В нем — известные издания о районе, в том числе и сланцевских авторов, сведения и фотографии о деревнях, церквях, героях нашей земли, сборники стихов, прозы местных

Звучала музыка Шостаковича

9 апреля в Сланцевской детской музыкальной школе проходил второй тур областного конкурса юных пианистов, посвященный 90-летию со дня рождения выдающегося композитора XX века Д. Шостаковича.

В конкурсе приняли участие пять учащихся Кингисеппской детской музыкальной школы, 8 учащихся музыкально-эстетического лицея Кингисеппа и 6 учащихся ДМШ города Сланцы. Конкурс проходил по трем возрастным группам. Председателем жюри была наш преподаватель факультета музыки кафедры музыкально-инструментальной подготовки Государственного педагогического университета им. Герцена С.-Петербурга О. Н. Бакаева. Результатам жюри I место присуждено среди младшей возрастной группы ученице Сланцевской ДМШ Наташе Михайловой (IV класс), 2 место заняла ученица лицея Кингисеппа Инна Тургина (IV класс), на 3-м месте Юля Терехова (IV класс) из лицея Кингисеппа.

В средней возрастной группе I место жюри приняло решение не присуждать. 2-е место заняла ученица VI класса Сланцевской ДМШ Анжела Черствова, 3-е место заняла ученица VI класса Сланцевской ДМШ Дина Лицкая.

В старшей возрастной группе приняла участие в конкурсе одна ученица Кингисеппской музыкальной школы Лиза Зеренева (VIII класс). Жюри отметило ее грамотной за исполнение произведения Д. Шостаковича.

Все учащиеся исполняли по четыре произведения. Решением жюри за лучшее исполнение отдельных произведений награждены: Андрей Хомутов (II класс Кингисеппской ДМШ), Вика Васильева (IV класс Сланцевской ДМШ), Петя Долгов (VI класс лицея Кингисеппа) и Наташа Велизева (VI класс Кингисеппской ДМШ).

Впечатляют работы учащихся и преподавателя Г. И.

„Найти. Восстановить. Сохранить.“

ТАК НАЗЫВАЛИСЬ ПЕРВЫЕ
КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ,
ПРОВЕДЕНИЕ
В РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ.

литераторов. Причем большинство этих материалов издано в самой библиотеке, перепечатано и сброшюровано самими ее работниками, а ведь это немалый труд. Кроме всего этого, здесь постоянно следят за периодической, особенно местной печатью, большинство материалов которой подшивается и группируется по самым разным направлениям на жизнедеятельности.

Библиограф В. А. Иванова представила собравшиеся схемы-макеты карт района в разные периоды его существования — в древние времена, в годы гражданской и Великой Отечественной войн. По ним можно проследить, какие древние поселения были на территории района, как развивались события здесь в первой половине нашего столетия.

Старший научный сотрудник краеведческого музея Т. И. Войнова очень интересно рассказала об истории археологических изысканий на территории Сланцевского района, показала различные предметы украшений, быта наших предков, найденные при раскопках, а сейчас хранящие-

ся в музее. О некоторых результатах своей краеведческой деятельности поведал краевед Е. Н. Петров, в частности, о некоторых малоизвестных периодах истории края, о Пскове, гдовской крепости, о каменных крестах, деревянных крепостях и т. д.

В завершение встречи В. М. Гуслина по материалам газеты «Ударник сланца» за 1935 год рассказала о быте и культурной жизни первостроителей города.

Несмотря на камерность такого собрания в стенах библиотеки, где присутствовали ее работники, несколько учителей, работники музея и еще некоторые заинтересованные историей края люди, и сама тема, и выступления участников чтений были очень интересны для более широких слоев общественности. Насколько бы ни были информированы

участники встречи, но и для них некоторые факты и события стали откровением. Как же может быть тогда интересна вся эта информация для остальных! Поэтому пропагандистская и просветительская работа очень необходима, и в самых различных видах и формах. Например, на уроках в школах, с помощью экскурсий — в музей, с выездом на места, посредством проведения мероприятий в самой библиотеке. В противном случае собранные материалы остаются «мертвым» грузом.

Какие же еще мысли возникли после состоявшихся краеведческих чтений?

Первое. Вызывает достойное уважение кропотливый труд библиотечных работников, занятых обработкой краеведческих материалов. Сотни страниц им приходится перепечатывать. Странно, что до сих пор в

библиотеке нет копировальной техники, которая бы позволила не только облегчить труд работникам по размножению материалов, но и снимать копии с рисунков, фотографий, карт, схем и т. п. И если сегодня местной администрации не осилить такое приобретение, почему бы кому-то из организаций, из местных предпринимателей не оказать техническую помощь библиотеке.

Второе. До сих пор в рядах наших краеведов люди старшего поколения, уже известные своими работами. К сожалению, нет сейчас новой генерации, которая смогла бы это большое дело продолжить, может быть, даже и творчески переосмыслить результаты работы своих предшественников. Без преемственности поколений краеведческая работа застынет на месте.

И третье. Подобные краеведческие чтения, как это справедливо было отмечено на встрече, надо проводить регулярно и, может быть, даже еще в более широкой аудитории. Нести людям знания о собственном крае — такая работа всегда была, есть и должна быть, чтобы дети не росли Иванами, не помнящими родства.

А. ЗИНОВЬЕВ.



Лучше один раз увидеть

С 9 апреля открылась и работает в Сланцевском краеведческом музее выставка детского творчества, приуроченная к Дню города и 70-летию со дня образования Ленинградской области. На открытии присутствовали заместитель главы муниципального образования Г. М. Шувалова, начальник отдела культуры Н. В. Агафонова, директор художественной школы Е. С. Дмитренок, учителя и учащиеся школ города. На выставке представлено 106 индивидуальных работ и несколько, вы-

полненных группой авторов. «За время работы музея, — сказал В. Д. Никулин, — выросло три поколения юных художников. Между ними существует творческая преемственность, радует высокий уровень работ, хороший художественный вкус авторов. На этой выставке представлены работы и новых, самых юных художников — воспитанников детского дома. Они частые посетители музея. Ранее приходили смотреть работы других, а теперь и сами охотно приобщаются к искусству».

Семь рисунков ребятшек из детского дома достойно занимают свое место на выставке. И хоть они порой наивны, но подкупают своей непосредственностью, в них чувствуется свое, детское, осмысление, восприятие внешнего мира. Природу, четвероногих друзей запечатлели дети в своих рисунках. Работы Жени Харламовой, Коли Александровой, Славы Чубова и других сильно радуют глаз посетителей выставки.

Большая и разносторонняя выставка работ умелцев Новосельского Дома народного творчества. Основное направление в их творчестве — возрождение традиций русского народного искусства. Восторг вызывают работы новосельцев: и великолепная вышивка, и вязание, и изделия из бересты, резьба по дереву, красивые и изящные конфетницы, карнизы, игрушечная кольбель, различные полочки, выполненные без единого гвоздя.

Всех участников выставки, к сожалению, сложно перечислить, их много, и все работы по-своему хороши.

Победила „Надежда“

В воскресенье, 20 апреля, в Старополье состоялась дружеская встреча команд КВН «Ника» (д. Новоселье) и «Надежда» (д. Старополье). Тема игры была «Весенний каламбур». Членов команд КВН приветствовали В. П. Баган, глава администрации Новосельской волости, и В. В. Звидрина, ведущий специалист отдела по делам молодежи, физкультуры и спорту муниципального образования «Сланцевский район».

Концерт сельским командам подарила команда «Эдельвейс» (школа № 3).



Когда будет ремонт дома?

От имени жильцов дома № 4а по улице Маяковского в редакцию обратилась Т. М. ВАСИЛЬЕВА. «Нашему дому почти 40 лет. Крыша стала, как решето, требует капитального ремонта. Наши обращения в ЖЭК № 3 ни к чему не приводят. В квартирах бесполезно делать ремонт, потому что через некоторое время он все равно сводится к нулю — с потолка часто капает».

Ответ начальника ЖЭУ № 3 И. И. Андреевой вряд ли удовлетворит квартиросъемщиков. Она говорит: «Дом действительно нуждается в капитальном ремонте. Но в этом году он не планируется — нет денег. Ограничиваемся текущим ремонтом. Во II — III квартале этого года текущий ремонт крыши дома № 4а по улице Маяковского будет произведен».

От редакции: Единственный совет можно дать жильцам этого дома: если вовремя не будет произведен ремонт крыши, то после очередной капели с потолка обращайтесь в отдел по защите прав потребителей. Там помогут решить ваши проблемы.

Будет ли льгота по оплате за газ?

Жители д. Выскатка, ветераны труда, спрашивают, когда трест «Сланцымежрайгаз» будет предоставлять им льготы по оплате сжиженного газа.

Отвечает управляющая трестом «Сланцымежрайгаз» М. И. МИХАИЛОВА:

— В 1995, 1996 годах и в 97-м тоже мы из собственных средств предоставляем и предоставляем положенные льготы инвалидам войны. Но правительство Ленинградской области затраты, понесенные трестом на предоставление льгот, не компенсировало. Что кажется льгот ветеранам труда, то трест их не предоставляет ввиду отсутствия средств.

С ПОРТ

Победа в турнирах

Волейбол

Близится к концу первенство отдела внутренних дел по волейболу. В первых числах мая будут названы победители. Сейчас уже определились два бесспорных лидера, два претендента на первое место. Это команда первого взвода патрульно-постовой службы, капитан команды — командир взвода В. И. Мартыненко. У них нет ни одного проигрыша. И команда прокуратуры, капитан — старший следователь прокуратуры В. А. Галкин. За весь турнир они один раз проиграли команде

уголовного розыска.

Будет ли закончен турнир вовремя, зависит не от организованности команд. У отдела внутренних дел нет собственного спортивного зала, и для игр они арендуют зал техникума. За аренду в марте и апреле нечем платить. Настойчивые рекомендации вышестоящего начальства о необходимости сотрудникам милиции заниматься спортом могут оказаться невыполнимыми из-за банальной причины — безденежья.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Мини-футбол

4 и 5 апреля на стадионе «Химик» прошел финал первенства Ленинградской области по мини-футболу, посвященный Дню города. В эти дни на стадионе было много людно: Сланцы принимали гостей — футболистов из Лодейного Поля, Светогорска, Выборга.

В первой игре встретились команда Светогорска — прошлогодний чемпион Ленинградской области и команда Лодейного Поля. Первый тайм прошел в равной игре и закончился со счетом 1:1, а во втором тайме сказалось мастерство футболистов Светогорска, которые и одержали победу со счетом 4:1.

В последний момент от участия в финале отказались футболисты Выборга. Эту команду заменила наша юношеская команда, укрепленная тремя игроками из основной команды «Химик-Пограничник». Игра между «Химик-Пограничник-1» и «Химик-Пограничник-2» закончилась со счетом 13:2 в пользу 1-й команды.

На следующий день первенства «Химик-Пограничник» встретился с лодейнопольскими игроками. С разгромным счетом 12:1 победили сланцевчане.

В этот же день в первые между играми состоялось торжественное открытие первенства, на котором присутствовали председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванов, технический директор АО «Завод «Сланцы», президент футбольного клуба «Химик-Пограничник» Ю. И. Белянин, заместитель председателя спортивного комитета Ленинградской области С. М. Конник и начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации муниципального образования «Сланцевский район» О. В. Матвеева.

Вторую победу в турнире со счетом 4:1 одержала команда Светогорска над сланцевской юношеской командой.

Матч между командами Лодейного Поля и «Химик-Пограничник-2» (юноши) закончился победой футболистов Лодейного Поля — 9:5.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

TELEFONЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-18-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

О ВЕСЕННЕЙ ОХОТЕ

В соответствии с приказом председателя Комитета охотничьего хозяйства Ленинградской области весенняя охота на территории Сланцевского района проводится с 25 апреля по 4 мая 1997 года:

- на самцов глухаря на току;
- на самцов тетерева из укрытия;
- на вальдшнепов на вечерней и утренней тяге;
- на селезней уток из укрытия с «подсадной», чучелами и манками;
- на гусей из укрытия с манными гусями, чучелами, профилями.

Разрешено применение на вальдшнепиной тяге для отыскания подранков легавых собак и спаниелей.

Норма отстрела дичи на одного охотника:

- один глухарь, два тетерева за сезон охоты,
- два гуся, три селезня и пять вальдшнепов за один день охоты.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- весенняя охота на Нарвском водохранилище и р. Нарова,
- применение на весеннею охоте нарезного оружия,
- всякая охота с 12.00 до 18.00.

Стоимость лицензии для охоты:

- на глухаря — 27547 руб. — сезонная,
- на тетерева — 27547 руб. — сезонная,
- на вальдшнепа — 5840 руб. — разовая, 35896 руб. — сезонная,
- на селезня — 5840 руб. — разовая, 35896 руб. — сезонная.
- на гуся — 5840 руб. — разовая, 35896 руб. — сезонная.

Лицензия дает право охоты на всей территории района.

О. БОКАТЫЙ, районный охотовед.

Что полагается афганцу?

«Уважаемая редакция газеты «Знамя труда», я вам обращаюсь машинист электровоза шахты «Ленинградская» С. П. СМИРНОВ. В свое время Сланцевским военкоматом я был призван на службу в ряды Советской Армии. Служба выпала не из легких. Два года я служил в Афганистане, имею правительственные награды. В те годы нам полагались многие льготы, а есть ли они сейчас?».

За разъяснением мы обратились к заместителю начальника управления социальной защиты населения Н. П. АГАФОНОВОЙ.

Согласно статье 16 Федерального Закона о ветеранах, лица, которые проходили службу в Афганистане в период с апреля 1978 года по 15 февраля 1989 года, относятся к ветеранам боевых действий на территории других государств. Для них предусмотрены следующие льготы:

1) 50-процентная скидка в оплате занимаемых жилых помещений, в том числе и членам семей ветеранов боевых действий, совместно проживающим с ними;

2) первоочередное бесплатное предоставление жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищных фондов нуждающимся в улучшении жилищных условий.

3) преимущественное право на установку квартирного телефона;

4) бесплатное обеспечение лекарствами;

5) бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов;

6) использование ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление дополнительного отпуска без сохранения заработной платы до 3-х недель в году;

7) при наличии медицинских показаний преимущественное право на получение путевок в санатории, профилактории;

8) бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта в любом городе независимо от места жительства, а в сельской местности на автомобильном транспорте общего пользования пригородного и междугородного сообщений;

9) бесплатный проезд на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения.

Лица, имеющие ранения, контузию или увечья, имеют право на бесплатный проезд один раз в два года туда и обратно на железнодорожном, воздушном, водном или междугороднем автомобильном транспорте, либо по их желанию — проезд с 50-процентной скидкой в оплате один раз в год туда и обратно на указанных видах транспорта.

Как нам сообщили в МП «Горэлектросеть», воины-афганцы имеют право на 50-процентную скидку в оплате электроэнергии в пределах нормативов потребления, установленных в размерах: в жилых домах с газоснабжением — 27 кВт, в жилых домах с электроплитами — 53 кВт, в жилых домах на твердом топливе — 44 кВт. Лица, имеющие инвалидность, пользуются правом на 50-процентную скидку в оплате всей потребленной электроэнергии.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

Уголок цветовода

Радует дважды за один сезон

Этой способностью обладают лишь немногие цветы. Дельфиниум (шпорник, живокость) относится к их числу. Правда, для этого надо после первого цветения — в середине лета срезать его стебель на высоте 10 см. Стебель вновь отрастет, и в сентябре дельфиниум зацветет вторично.

Дельфиниум предпочитает светлые или полутенистые места, богатую удобрениями, хорошо обработанную и влажную почву. Хорошо отзывается на подкормки коровяком.

Трехчетырехлетние дельфиниумы весной или осенью можно разделить на части, чтобы каждая имела не менее одного побега или почки и по возможности — больше корней.

Размножают дельфиниум и семенами, но только некоторые сорта при самоопылении сохраняют свои признаки. Семена высевают в марте — апреле в ящики или в парники, в субстрат, состоящий из перегноя и песка в пропорции 1:1. Почву уплотняют, высевают семена, засыпают на 3 мм (не более!) просеянной землей и укрывают пленкой или бумагой, следя, чтобы верхний слой земли не высыпал. Когда появятся всходы, рассаду сажают на свет. В мае ее можно высаживать на постоянное место, и к осени растение зацветет.

В ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКЕ СЛАНЦЕВСКОГО РТМО

в кабинете окулиста производится подбор и продажа контактных линз, а также средств по уходу за ними

Часы работы: каждая среда с 15.00 до 19.00. Первая и третья суббота каждого месяца с 9.00 до 15.00.

Принимает врач Т. С. ГАЛКИНА.

Телефон для справок 2-27-57.

Принимаем лом цветных металлов от населения и организаций за наличный расчет. Адрес: ул. Жданова, 3 («Вторчермет»). Тел. 2-24-54.

Частные объявления

Продам ВАЗ 21051 1983 г. в. Полный кап. ремонт. Тел. 2-20-96.

Продается ВАЗ 21099 пробег 70 тыс. 1994 г., 6500 дол. Тел. 35-602.

3-3

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Иванова С. Н., верстала Андреева О. А.
Печатала Подрядчикова Е. В.

Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л.
Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года.
Тираж 3322. Заказ 861.